

Отчет

о работе Международной комиссии ОЛА при МКС за 1985 г.

В течение 1985 г. работа по теме "Общеславянский лингвистический атлас" проводилась в соответствии с планом Многостороннего сотрудничества академий наук социалистических стран.

Основное внимание национальных комиссий было сосредоточено на подготовке к печати первых выпусков атласа "Животный мир" и "Рефлексы *ѣ". Первый еще в 1981 г. был подготовлен к прямому репродуцированию, однако издание атласа не было осуществлено в связи с некоторыми требованиями болгарской стороны, которые другие национальные комиссии ОЛА не приняли. Все попытки разрешить спорные вопросы успехом не увенчались, Болгарская академия наук вышла из Атласа, а издательство "Наука" прекратило работу и над II выпуском ОЛА "Рефлексы *ѣ".

В соответствии с полученными рекомендациями в 1985 г. была осуществлена переработка карт и легенд, необходимые поправки были внесены в индексы. Заново составлен словоуказатель к I тому лексико-словообразовательной серии. Эту работу выполнила советская комиссия ОЛА (московская группа Института русского языка АН СССР, БССР и УССР). Югославская государственная комиссия ОЛА готовила к печати том фонетической серии.

Кроме того, в московской группе продолжалась работа по синтаксической части Вопросника ОЛА: обработан белорусский материал, а

также часть русского и украинского. Продолжалась подготовка новых материалов для картографирования.

В течение года было проведено два заседания Международной комиссии, редколлегии и международной рабочей группы ОИА: 7-14 июня в Брно (ЧССР) и 15-26 октября в Москве.

На совещание в Брно советская комиссия ОИА, в соответствии с заданием, представила реферат I тома и новый вариант вступительной статьи. Эти материалы обсуждались во время заседания. В целом работа советской комиссии получила одобрение.

На московской встрече в октябре была завершена работа по подготовке к печати фонетического тома. Начата работа по подготовке к печати следующих томов.

В целях координации работы, а также принимая во внимание тот факт, что атлас создается коллективом сотрудников, работающих в разных странах, было принято решение, в соответствии с которым работу над очередными томами будет осуществлять одна (или несколько) национальных комиссий. Подготовленный таким образом том будет утверждаться к печати редколлекцией с участием представителей всех языков, входящих в ОИА.

Участники работы над атласом выражают серьезную озабоченность тем, что до сих пор не вышел из печати ни один том атласа, так как создавшаяся в ОИА конфликтная ситуация до сих пор не разрешена. Это положение не может не волновать участников ОИА. Ведь над ОИА в течение 25 лет работает большой коллектив ученых: академиков, членов-корреспондентов, профессоров, докторов и кандидатов наук. Прделана колоссальная по своим масштабам работа, имеющая большое научное значение. Эта работа потребовала огромного количества средств и времени. (На подготовку к прямому репродуцированию

первого выпуска была израсходована дотация (ЮНЕСКО).

Вместе с тем в атласе сложился крепкий коллектив единомышленников, готовых довести до конца начатое дело.

Председатель Международной

комиссии ОЛА при МКС

д.ф.н. профессор



В.В.Иванов